CHAPITRE XVI : ORGANISATION DE DONNEES

I. Lecture de tableaux et de diagrammes

EP® 1ableau

Les tableaux regroupent des informations. lis permettent de lire plus facilement ces informations.

& Exemple :

© Voici un tableau qui donne des renseignements sur cerlzins avions de I'entreprise Airbus.

‘ Année Massc Nombre maxiﬁral Vitesse maximale
du premier vol en tonnes de passagers en km/h
- |A-300 B2 937
: & ' A
: | A-320 1987 73.5 180 f 902
- | A-330-200 1992 230 ‘ 380 930
A-340-200 1991 275 | 400 ! 943

- Ce tableau permet de lire, pour quelques avions Airbus, I'année de leur premier vol, leur masse

- (entonnes), le nombre maximal de passagers el leur vilesse maximale (en kilométres par heure).
Chaque ligne représente un type d'avion, chaque colonne un renseignement sur cet avion.

- On peut lire par exemple : I'avion A-310-300 peul transporter au maximum 279 passagers.

D Diagramme en batons

Les diagrammes en batons permettent de comparer rapidement des données.

# Exemple Election des délégués
] Nombre de voix
5o ISR Ry

: Stéphane Sabrina  Nathalic  Paul
. Ce diagramme en batons donne le nombre de voix obtenues par chacun des éleves lors de
- I'€lection des délégués.
- Sur la demi-droite horizontale sont représentés les candidats.

Sur la demi-droite verticale est représenté le nombre de vaix obtenues par chacun des candi
- dats.
- On en déduit que les deux €lus seront Paul et Sabrina.



¢ ] Représentation graphique

Les représentations
d’'une autre,

liser I"évolution d’une grandeur en fonction

# Exemple : Evolution du nombre d'éleves

: . o . m in
- Cette courbe exprime I'évolution du nombre en matemelle et élémentaire

© d'éleves, en maternelle et en €lémentaire, en Nombre d'éleves (en milliers)

. fonction de I'année scolaire. 7200 ranms
: 7000 -
- Surla demi-droite horizontale sont représentées 6800 .
- les années scolaires.
. Sur la demi-droite verticale est représenté fe 8600 Fopftecastomorencionnoe
nombre d'éleves en milliers. 6400 -
6200 T T f =
1960 1970 1980 1990 2000

Année

Chaque point de la courbe donne une information.
- Parexemple, en 1970, il y avait 7000 milliers d'éleves, c'est-3-dire 7000 000 d'éléves en mater-
. nelle et en élémentaire.

D Diagramme demi-circulaire

Dans un diagramme circulaire ou demi-circulaire, on visualise la répartition des données.

% Exemple :

- Ce diagramme demi-circulaire représente I Superficie des continents

: superficie des continents en millions de kilo- en millions de km?

- metres carrés. ; B Asie

. : B Amérique
[ Afrique
B Antarctique
1 Europe

B Océanie

: On peut remarquer, par exemple, que 'Asie et 'Amérique représentent 3 elles deux plus de la
- moitié de la superficie totale des continents.



I1. Interprétation de graphiques

W Bxemple

- On étudic les deux courbes suivanles ; elles donnent des informations sur |2 croissance d'un
chéne.

- La premicre représente la hauteur du chéne (en metres) en fonction de son 4ge (en années).

- La scconde représente le diametre de son tronc (en centimetres) en fonction de son Age
(en années).
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La hauteur d'un chéne et le diametre de son trone grandissent en fenction de son age.

- Les courbes sont « croissantes » : plus le chéne vieilliL, plus il est haut et plus son tronc aun grand
. diametre.

© Entre 30 et 60 ans, la hauteur croit de 10 & 17 meétres et le diam2tre croit de 3 3 15 centimetres.



